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УТВЕРЖДАЮ

Председатель Контрольно-счетной палаты

 городского округа Электросталь Московской области

_________________ О.Н. Елихин
ОТЧЕТ

по результатам проведения проверки законности и результативности использования средств бюджета и муниципального имущества, а также соблюдения законодательства в сфере бюджетных правоотношений Муниципальным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 18» в 2018-2020 годах.
21.04.2020 








           г. Электросталь

На основании распоряжения Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области от 10.01.2020 г. №1р-КСП была проведена проверка законности и результативности использования средств бюджета и муниципального имущества, а также соблюдения законодательства в сфере бюджетных правоотношений Муниципальным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 18» в 2018-2020 годах.

Проверка проведена согласно регламента деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области и в соответствии с программой проверки. 
Проверка проведена в период с 14.01.2020 г. по 18.03.2020 года.

По результатам контрольного мероприятия оформлен акт проверки. Акт подписан без разногласий.
В нарушение п. 4.1.9. Инструкции по делопроизводству в МОУ «СОШ № 18», утвержденной приказом директора МОУ «СОШ № 18» от 31.08.2016 № 185-ОД при регистрации приказов по личному составу МОУ «СОШ № 18» допускалось несоблюдение хронологии приказов. Вышеуказанные нарушения носят систематический характер. 

В нарушение ст. 60.2, ст. 282, ст. 284 Трудового кодекса РФ с сотрудником, работающим по совместительству, не заключен трудовой договор о работе по внутреннему совместительству. Кроме того, доплата производилась за 0,75 ставки, вместо 0,5 ставки. 

	
	 


В нарушение требований, предъявляемых к квалификации заведующий библиотеки и требований должностной инструкции, заведующие библиотекой (2 случая) не соответствовали занимаемой должности и, при наличии среднего образования, могли претендовать только на должность библиотекаря без категории. Сумма неправомерных выплат по оплате труда заведующих библиотеки составила 311 783,88 руб. 

В нарушение требований Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих (ЕКС) Раздел квалификационные характеристики должностей работников образования Учреждением допущен к проведению уроков неквалифицированный работник. Сумма неправомерных выплат по оплате труда работника по замещению уроков, временно отсутствующего учителя составила 26 028,76 руб. 

В нарушение ст. 102 Трудового кодекса РФ время фиксированного (обязательного) нахождения сотрудника на рабочем месте в отдельных трудовых договорах не определено. 

На момент проверки факты, подтверждающие трудовую деятельность (план работы, график работы, журналы работы кружков и т.д.) педагога-организатора проверке не представлены. Сумма выплаченных средств по оплате труда составила 49 120,00 руб. 
В нарушение Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих. Выпуск 1 в § 280в оплата рабочим по комплексному обслуживанию и ремонту зданий производилась по 4-му разряду, при условии выполнения ими работ, соответствующих 2, 3 разряду. 

В представленных проверке актах сдачи-приемки выполненных работ по контракту №0521138-18 от 09.01.2018, заключенному с ИП Гуда Ю.В., не содержится информации о фактически выполненных видах и объеме работ. Работы не подтверждены сопроводительной документацией (ежемесячные отчеты, журнал учета работ, акты неисправностей в вышедшей из строя аппаратуре узла учета, иная документация), что не исключает наличия неправомерных расходов по данному контракту и существенно затрудняет проверку обоснованности произведенных выплат. В нарушение ст. 19 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» МОУ «СОШ № 18» допущен недостаточный контроль за ходом выполнения работ по данному контракту. 
В нарушение ст. 60.2 Трудового кодекса РФ, ч. 2 ст. 151 Трудового кодекса РФ рабочим по комплексному обслуживанию здания производилась доплата за расширение зоны обслуживания при несоблюдении действующих норм трудового законодательства. 
При начислении заработной платы рабочим по комплексному обслуживанию здания, принятым на 0,4 ставки, производилась необоснованная доплата до МРОТ, что является нарушением ст. 285, ст. 287 Трудового кодекса РФ. Сумма переплаты составила 281 784,22 руб. 

Выборочной проверкой исполнения нормативно-правовых актов Учреждения, установлено нарушение п.1.6. Порядка распределения выплат стимулирующего характера. Директором школы допущены отклонения от принятых комиссией решений по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда в сумме 7 876,74 руб.  
В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 22.12.2014 №1601 табели учета рабочего времени не отражают фактической отработки рабочего времени. Сумма недоплаты воспитателям групп продленного дня 1-2 классов составила 12 647,32 руб. Переплата воспитателю 3-х классов – составила 9 229,10 руб. 

В нарушение п. 1 ст. 702 Гражданского кодекса РФ, п. 2 гражданско-правового договора от 01.06.2018 г. б/н, акта сдачи-приемки выполненных работ МОУ «СОШ № 18» произведена оплата работ по данному договору в сумме, меньшей, чем принято по акту сдачи-приемки выполненных работ на 2 000,0 руб.

В заключенных Учреждением гражданско-правовых договорах на выполнение работ, связанных с организацией летнего отдыха, не содержатся обязательные условия об объеме работ. В актах сдачи-приемки выполненных работ такой информации также не содержится. Документов, свидетельствующих о выполнении работ, с указанием данных об объемах, ходе выполнения, этапах работ, документации, необходимой для сопровождения указанных работ (приказов, актов осмотра, журнала учета проведения административно-общественного контроля, программ докладов, отчетов, перечня вопросов семинаров, планерок или совещаний, повестки дня совещания, иной сопроводительной документации) проверке не представлено.  Таким образом, в нарушение ст. 19 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» допущен недостаточный контроль за ходом выполнения работ на основании заключенных договоров гражданско-правового характера. 

Кроме того, вышеуказанные договоры гражданско-правового характера:

- в нарушение ст. ст. 12, 331 Гражданского кодекса РФ не содержат условий о штрафах и пени за ненадлежащее исполнение обязательств;  

- в нарушение ст. 527 Гражданского кодекса РФ не были заключены  на основе заказа на поставку товаров для государственных или муниципальных нужд, размещаемого в порядке, предусмотренном законодательством  о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд;  

- в нарушение статьи 21 Федерального закона РФ от 5 апреля 2013г. №44-ФЗ не соблюден порядок формирования и ведения в план-график закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2018 г. и на 2019 г., а именно в план-график не внесены данные договоры гражданско-правового характера. За данное нарушение предусмотрена административная ответственность согласно п.1 статьи  10.1 Закона Московской области от 04.05.2016 N 37/2016-ОЗ «Кодекс Московской области об административных правонарушениях». 

В нарушение статьи 158 Бюджетного кодекса РФ, п.10 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями городского округа Электросталь Московской области, утвержденного постановлением Администрации городского округа Электросталь Московской области от 23.12.2016 №955/17 Управление образования при формировании муниципального задания осуществляло увеличение суммы финансового обеспечения на выполнение муниципального задания, при неизменных объемных показателях. 
 В нарушение абзаца 6 пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса РФ, пунктов 23 и 27 Постановления Администрации городского округа Электросталь Московской области от 23 декабря 2016 г. № 955/17, Соглашения о предоставлении субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания №2/15 от 09.01.2018, муниципального задания на оказание муниципальных услуг на 2018год и плановый период 2019 и 2020 годов.  Управлением образования допущено несоблюдение сроков предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания. 
Отмечено, некачественное планирование муниципального задания, что привело к остатку средств на счете МОУ «СОШ №18» необусловленных договорными обязательствами:

- на 01.01.2019 в сумме 1 335 956,69 руб.;

- на 01.01.2020 в сумме 1 657 900,00 руб.  
В нарушение п.11 Порядка определения нормативных затрат, утвержденного постановлением Администрации городского округа Электросталь Московской области от 23.12.2016 №956/17 Управление образования неоднократно изменяло корректирующие коэффициенты к базовому нормативу затрат на муниципальную услугу.

В нарушение ст. 78.1, ст. 69.2, ст. 34 Бюджетного кодекса РФ, п. 4 Порядка определения нормативных затрат, утвержденного Постановлением Администрации городского округа Электросталь Московской области от 23.12.2016 №956/17, п. 2.1.1. Соглашений о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), Приказов Управления образования «Об организации оздоровительных учреждений с дневным пребыванием детей на базе муниципальных образовательных учреждений в летний период» вследствие завышения нормативов затрат на оказание муниципальной услуги «организация отдыха детей и молодежи в каникулярное время с дневным пребыванием» в 2018 и в 2019 годах допущено завышение объемов субсидии на выполнение муниципального задания на оказание муниципальной услуги. 

В нарушение ст. 78.1, ст. 69.2, ст. 158 Бюджетного кодекса РФ, п. 5 Постановления Администрации городского округа Электросталь Московской области от 23.12.2016 №955/17, п. 4 Порядка определения нормативных затрат, утвержденного Постановлением Администрации городского округа Электросталь Московской области от 23.12.2016 №956/17, п. 2.1.1. Соглашений о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), Приказов Управления образования Администрации городского округа Электросталь Московской области Учредителем допущено завышение финансового обеспечения выполнения муниципального задания на 2018 и на 2019 год в результате включения в услугу по организации отдыха детей и молодежи в каникулярное время с дневным пребыванием, расходов предоставляемой сторонней организацией ООО «Лагерь настоящих героев» в сумме 1 139 840,0 руб. 
В нарушение ст. 69.2, ст. 78.1 Бюджетного кодекса РФ, п. 4 Постановления Администрации городского округа Электросталь Московской области от 23.12.2016 №956/17 объем финансового обеспечения выполнения муниципального задания по услуге организация отдыха детей и молодежи рассчитан в 2018, 2019 г.г. при отсутствии нормативных затрат на оказание данной услуги. 

В связи с вышеизложенным, Контрольно-счетная палата, отмечает, что включение затрат на приобретение путевок в детский палаточный лагерь (ООО «Лагерь настоящих героев») в муниципальное задание на 2018 г. и на 2019 г. приводит к искажению реальной стоимости муниципальных услуг. Данные расходы следует производить за счет средств на иные цели.
В нарушение ст. 78.1 Бюджетного кодекса РФ, п. 2.1.1., п. 2.3.1. Соглашения о предоставлении субсидии на цели, не связанные с возмещением нормативных затрат на оказание в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнение работ) средства целевой субсидии, выделенной на финансирование частичной компенсации стоимости питания отдельным категориям обучающихся, израсходованы Учреждением на приобретение кондитерских наборов. Следовательно, МОУ «СОШ №18» произведено расходование средств субсидии в сумме 82 500,0 руб. не в соответствии с целями ее предоставления, что в соответствии со ст. 306.4 Бюджетного кодекса РФ классифицируется как нецелевое использованием бюджетных средств (ст. 15.14 КОАП РФ).
Таким образом, в нарушение ст. 19 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 2.1.4. Соглашения от 12.02.2018 № 3/15 учредителем - Управлением образования Администрации городского округа Электросталь Московской области допущен недостаточный контроль за целевым использованием средств субсидии. 

Кроме того, в нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом Минфина России от 01.07.2013 №65н при расходовании средств субсидий на приобретение кондитерских наборов допущено нарушение порядка применение бюджетной классификации. 

МОУ «СОШ №18» не осуществляло должный контроль за исполнением арендаторами обязательных условий договора, в части своевременности внесения арендной платы.  

С целью экономности, а также повышению эффективности использования бюджетных средств, Контрольно-счетная палата рекомендует Учреждению совместно с ООО «КП «Экопродукт» провести перерасчет суточного энергопотребления пищеблока, с учетом расхода электроэнергии по всему фактически используемому оборудованию, а также фактически потребляемой мощности используемого оборудования, с учетом данных технической документации. Рассмотреть вопрос об установлении приборов учета.
Учреждением не обеспечен должный контроль за оплатой по возмещению затрат по коммунальным услугам, в результате чего на счет МОУ «СОШ №18» несвоевременно поступали средства в общей сумме 162 336,13 руб. 

В нарушение ст. ст. 12, 329, 330, 331 Гражданского кодекса РФ договоры на возмещение затрат по коммунальным услугам, заключенные МОУ «СОШ №18» с ООО «КП «Экопродукт» не содержат условий о штрафах и пени за ненадлежащее исполнение обязательств.
В результате неполного указания в договорах фактической площади помещений пищеблока, передаваемой в безвозмездное пользование организации осуществляющей питание детей (ООО «КП «Экопродукт»), занижена сумма, подлежащая к возмещению расходов по оплате коммунальных услуг и услуг по содержанию имущества, что привело к завышению финансового обеспечения выполнения муниципального задания МОУ «СОШ № 18» в сумме общей сумме 31 974,22 руб. 
В ходе проведения инвентаризации контрольной группой установлено, что в нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств, а также имущества, находящегося в муниципальной собственности, определенного ст. 34 Бюджетного кодекса РФ новые ноутбуки в кол-ве 33 ед., на общую сумму 1 649 695,5 руб. с момента принятия к учету в работе учреждения не используются. 

В нарушение п. 3.2 Положения «Об организации горячего питания обучающихся …», утвержденного Постановлением Администрации городского округа Электросталь Московской области от 18.08.2017 №570/8 МОУ «СОШ №18» неправомерно предоставляло льготное горячее питание в размере полной компенсации стоимости обеда, лицам, не входящим в льготную категорию граждан и имеющим право только на частичную компенсацию стоимости обеда. В ходе проверки нарушение устранено. 
В нарушение Положения «Об организации горячего питания обучающихся …», Инструкции по делопроизводству МОУ «СОШ №18» допущено большое количество нарушений при документальном оформлении предоставления дотации на организацию горячего питания, а именно:

- все заявления родителей (законных представителей) о предоставлении дотации на организацию горячего питания заполнялись произвольной формы, которая не содержит необходимых к заполнению данных, определенных Положением от 18.08.2017 № 570/8;

-в заявлениях законных представителей на предоставление льготного питания, отсутствует разрешительная надпись и подпись директора МОУ «СОШ №18»;

- принимаются справки, не содержащие обязательных реквизитов; 

- период действия справок не подтвержден; 

- предоставление дотации по ряду учеников производилось при отсутствии заявления родителей (законных представителей), или без документов, подтверждающих право на предоставление бесплатного горячего питания;

- Учреждением допускалось внесение исправлений, а также внесение данных карандашом в приказы о снятии и предоставлении льготного питания;

- не осуществлялся контроль за списками обучающихся, получающих   бесплатное питание за счет бюджетных средств. 
Данные нарушения допущены в связи с необеспечением со стороны Учреждения должного контроля за правомерностью предоставления бесплатного питания.   

Контрольно-счетная палата городского округа Электросталь Московской области указывает, что отсутствие в Учреждении должным образом оформленных учетных документов, не исключает наличия неправомерного расходования бюджетных средств, выделенных Учреждению на организацию питания учащихся.  

При проверке правильности расчетов за оказание услуг по организации питания установлено:

- в п. 2.4. Контракта от 17.12.2018 г № 415351-18 допущена нечеткая формулировка в части определения стоимости рациона питания на одного учащегося в день; 

- требование приказа директора Учреждения «Об организации питания обучающихся в 2019-2020 учебном году» не выполнено, подведение итогов в Журнале контроля за проверкой количества организованно питающихся воспитанников не велось;
- в нарушение условий контрактов на организацию питания, приказов директора МОУ «СОШ №18» лица, обладающие правом подписи Заявок и правом подписи Журналов учета предоставленных рационов питания данные документы не подписывали. 
- отсутствовал должный контроль со стороны Учреждения за фактическим количеством предоставленных рационов питания, и, как следствие, за правомерностью расходования бюджетных средств, выделенных на организацию питания для обучающихся в МОУ «СОШ № 18»;
- заказчиком (МОУ «СОШ №18») не обеспечен контроль за выполнением условий и требований контрактов по организации питания. 

В нарушение ст. 309 Гражданского кодекса РФ, ст. 34 Бюджетного кодекса РФ, ст. 94 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», условий Контракта МОУ «СОШ №18» произвело приемку и оплату фактически не оказанных услуг по организации питания для обучающихся на сумму 8 193,00 руб.  

В нарушение ст. 309 Гражданского кодекса РФ, ст. 94 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ, п. 4.3., п. 4.5. Контракта от 17.12.2018 г. № 415351-18 экспертизу результатов оказанных услуг по данному контракту МОУ «СОШ №18» не проводило.
Следует отметить, что по причине отсутствия в Учреждении должным образом оформленных документов, контрольной группе не представляется возможным провести сплошную проверку правомерности расходования бюджетных средств, выделенных в 2018 – 2019 г.г. на организацию питания. 

С целю экономного и правомерного расходования бюджетных средств и исходя из среднего процента охвата горячим питанием (завтраки и обеды) в размере 72% МОУ «СОШ №18» необходимо осуществлять должный контроль за объемом предоставленных услуг по организации питания учащихся. 

В нарушение ч.3,6 ст. 94 Федерального закона №44-ФЗ, МОУ «СОШ №18» не утвержден состав приемочной комиссии, не назначены эксперты по приёмке товаров (работ, услуг), что даёт право считать, что экспертиза Заказчиком не проводилась Указанные действия Заказчика, содержат признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 8 статьи 7.32 КОАП РФ. 

В нарушение ч.6. ст.21 Федерального закона РФ №44-ФЗ МОУ «СОШ №18» размещен План-график на 2018 год в Единой информационной системе с нарушением срока. 

В нарушение ч.5 ст. 19 Федерального закона РФ от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ, МОУ «СОШ №18» закупало товары на общую сумму 407 003,74 руб. нормативные затраты и требования, на которые не были утверждены Управлением образования Администрации городского округа Электросталь Московской области.     

В нарушение ч.3 ст.103 Федерального закона РФ №44-ФЗ ряд контрактов, заключенных МОУ «СОШ №18» на сумму 4 493 716,07 руб. были размещены в ЕИС с нарушением сроков. За данное нарушение предусмотрен административный штраф согласно ч. 2 ст. 7.31 КОАП РФ. 
В нарушение ч. 2 ст. 93 Федерального закона РФ №44-ФЗ МОУ «СОШ №18» не разместило или разместило с нарушением сроков извещение об осуществлении закупки с единственным поставщиком.   
В нарушение ч.3 ст. 7 Федерального закона РФ №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» МОУ «СОШ №18» размещало в ЕИС недостоверные сведения об исполнении контрактов на сумму 420 119,17руб. За данное нарушение предусмотрен административный штраф согласно ч. 1.4 ст. 7.30 КОАП РФ. 

В нарушение ст. 309, ч. 1 ст. 314, п. 1 ст. 711 Гражданского кодекса РФ, ч. 13.1 ст. 34 Федерального закона РФ №44-ФЗ, МОУ «СОШ №18» нарушило сроки оплаты по ряду муниципальных контрактов на общую сумму 3 632 767,79 руб. За данное нарушение предусмотрен административный штраф согласно ч. 7 ст. 7.32 КОАП РФ. 

В нарушение ч.2 ст. 34 Федерального закона РФ №44-ФЗ в контрактах на сумму 694 204,00 руб., заключенных МОУ «СОШ №18» с поставщиками, отсутствует обязательное условие контракта. 

В нарушении ст. 309 Гражданского кодекса РФ, п.10_3. Постановления правительства Московской области от 27.12.2013 №1184/57 «О порядке взаимодействия при осуществлении закупок для государственных нужд Московской области и муниципальных нужд», Постановления Правительства Московской области от 20.07.2017 №610/24 «О подсистеме Портал исполнения контрактов Единой автоматизированной системы управления закупками Московской области», МОУ «СОШ №18» не исполняло, а также не обеспечило контроль за исполнением подрядчиками  условий контракта в части проведения обмена электронными документами посредством ПИК ЕАСУЗ.

В нарушение ч.1 ст. 22 Федерального закона РФ от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» отсутствует обоснование НМЦК по восьми контрактам на общую сумму 519 961 рублей. 
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